
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 1 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no Biblioteca Castro Pinto, do município, CAJAZEIRAS, Estado PB, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Deodato Fortunato de Sousa representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Francisco das Chagas Amaro da Silva - Prefeitura Municipal de Cajazeiras
Geramildo Mangueira de Aquino - Secretaria de Educação
José Linaldo Silva Ramalho - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
José Orlanado de Medeiros - EMATER
Renata de Lima Martins - SEBRAE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAJAZEIRAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Os trabalhos foram abertos focando no apoio da comissão na divulgação do PSS para recenseadores, informando que a equipe que trabalhou no Censo na
sua etapa de coleta passou por um processo de treinamento e que, o andamento dos trabalhos a partir de agosto até o presente transcorreu na mais
completa normalidade, fruto de todas as reuniões da CMGE local.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Foi relatado aos presentes o total de domicílios fechados e vagos e, neste sentido os presentes apresentaram propostas para fazer com que estas unidades
possam passar por um processo de investigação.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Os membros da CMGE local fizeram algumas propostas para tentar ainda este mês final de Censo, verificar a possibilidade de conseguir abrir os domicílios
fechados e, alguns moradores que ainda não foram recenseados e, campanhas publicitárias locais foi posta em pauta, o Gabinete do Prefeito comunicou que
iria entar em ação nas rádios locais no sentido de disseminar estes trabalhos finais de apuração, as secretárias de agricultura e educação firmaram
compromissos em divulgar ainda mais nas áreas rurais onde é grande o número de domicílios vagos. Na reunião foram apresentados os números parciais da
população com base nos indicadores gerencia do SIGC e, no momento todos ficaram satisfeitos com os números apresentados, embora parciais.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Deodato Fortunato de Sousa
Antonio Valdecy Martins
ACM - Francisca
Lamartine Candeia

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 



Universidade Federal de Campina Grande
Instituto Tecnológico da Paraíba
Energiza
Câmara Municipal

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


